

УТВЕРЖДАЮ

Председатель совета
учреждения образования
«Гомельский государственный
университет имени
Франциска Скорины»



С.А.Хахомов

01.2025

О Т Ч Е Т

о работе совета университета за 2024 год

За 2024 год состоялось 10 заседаний совета университета. Были рассмотрены и приняты решения по 89 вопросам, касающимся различных сторон деятельности университета.

Работа совета проводилась согласно утвержденному плану. На заседаниях рассматривались итоги работы совета университета за 2023 календарный год, принят план работы на 2024-2025 учебный год. Был заслушан вопрос о ходе выполнения решений совета университета.

В сентябре 2024 года в связи с истечением срока прежнего состава совета и в соответствии с Уставом университета, был утвержден новый состав университета.

На заседаниях совета обсуждалось функционирование университета в целом за 2023-2024 учебный год и определены задачи по основным направлениям деятельности на 2024-2025 учебный год. Были подведены итоги учебной, учебно-методической и воспитательной работы кафедр и факультетов за 2023-2024 учебный год, научно-инновационной деятельности структурных подразделений за 2023 год, определены рейтинги этих подразделений по каждому из указанных направлений и итоговые. Утверждены критерии оценки деятельности кафедр по обеспечению качества образования, воспитательной работе, научно-инновационной деятельности за 2023-2024 учебный год. Обсуждались итоги работы научно-методического совета за 2023-2024 учебный год и определены задачи на 2024-2025 учебный год.

В декабре рассматривался вопрос о ходе выполнения Программы развития университета на 2021-2025 годы за 2024 год.

Рассмотрены итоги финансово-хозяйственной деятельности университета за 2023 календарный год, определены задачи по этому виду деятельности на 2024 год. Обсуждалось выполнение университетом прогнозных показателей на 2023 год.

Заслушан отчет о выполнении университетом прогнозного показателя и программы по энергосбережению на 2023 год и определены задачи по этому направлению на 2024 год. На заседании совета 26 декабря 2024 г. решением совета была введена XI редакция документов СМК в действие.

Обсуждался ход выполнения Коллективного договора в 2024 году между администрацией и профсоюзной организацией ГГУ имени Ф.Скорины по социально-экономическим вопросам.

Рассмотрен вопрос работы с резервом руководящих кадров и о работе с кадровым составом за 2023 год.

Уделено внимание и вопросам взаимодействия университета с организациями-заказчиками кадров.

На совете университета также обсуждался вопрос реализации университетом международных образовательных проектов.

Рассматривались вопросы о подготовке учебных корпусов и общежитий к новому учебному году, об обновлении и развитии материально-технической базы университета.

Решением совета университета были внесены изменения в штатное расписание (структуру управления) университета (исключение хозяйственного отдела – введение ремонтно-эксплуатационного участка).

Руководствуясь постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 23.07.1999 № 94 «Об утверждении нормативов численности специалистов по охране труда на предприятиях» переименован отдел охраны труда в отдел охраны труда, пожарной безопасности и гражданской обороны (ООТ, ПБ и ГО), с предусмотрением в положении об отделе дополнительные функции по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению гражданской обороны, а также пожарной безопасности.

В ноябре 2024 года состоялось торжественное заседание совета университета, посвященное 55-летию в статусе университета.

Рассмотрен ряд вопросов по **организации учебного процесса**.

Утверждена средняя нагрузка профессорско-преподавательского состава на 2024-2025 учебный год. Обсуждались итоги зимней и летней зачётно-экзаменационных сессий, ход подготовки дипломных работ и магистерских диссертаций, подготовка к проведению государственных экзаменов и итоги работы Государственных экзаменационных комиссий.

По итогам заседания совета университета, состоявшегося в апреле 2024 года, было принято решение о ходатайстве перед Министерством образования Республики Беларусь об открытии на факультете психологии и педагогики специальности углубленного высшего образования 7-06-0114-02 «Образовательный менеджмент».

Коллектив геолого-географического факультета в лице декана выступил с предложением по внесению в Общегосударственный классификатор Республики Беларусь «Специальности и квалификации» ОКРБ 011-2022 новой специальности «Технологии геофизической разведки» (квалификация - Горный инженер. Геолог-геофизик). Инициатива была поддержана.

Был утвержден перечень профилизаций специальностей магистратуры на 2024-2025 учебный год.

Обсуждались итоги приёмной кампании 2024 года и были поставлены задачи по набору студентов в 2025 году, в т.ч. итоги набора иностранных студентов и магистрантов в 2024 году. Рассматривались вопросы проведения профориентационной работы и организации набора студентов в 2024 году, реализация университетом международных образовательных проектов. Подведены итоги ежегодного конкурса на лучший учебник (учебное пособие). Доложены результаты выполнения программ практик в 2023-2024 учебном году.

Рассмотрен вопрос о стажировках профессорско-преподавательского состава в 2024 году, утвержден план стажировок профессорско-преподавательского состава на 2025 год. Были заслушаны отчеты о зарубежных стажировках 3 работников университета.

В феврале 2024 года члены совета были ознакомлены с результатами самоконтроля при подготовке к государственной аккредитации по специальностям высшего образования 1-02 03 03 «Белорусский язык. Иностранный язык (английский)», 1-98 01 01 «Компьютерная безопасность».

Принимались решения о назначении именных стипендий и стипендий совета университета, Архиерейской стипендии, о представлении студентов на назначение стипендий Президента Республики Беларусь, премий Гомельского городского и Гомельского областного исполнительного комитетов.

В соответствии с письмом Министра образования Республики Беларусь А.И.Иванца от 04.01.2024 на заседании совета университета были рассмотрены и проанализированы темы дипломных работ студентов 4 курса филологического факультета и факультета истории и межкультурных коммуникаций.

На заседании совета в декабре был проведен детальный анализ результат анкетирования студентов и магистрантов университета в рамках СМК.

По итогам работы комиссии по мониторингу качества предоставления образовательных услуг в части преподавания дисциплины «Физическая культура» был заслушан отчет.

Был одобрен и рекомендован к утверждению Перспективный план получения непрерывного профессионального образования руководителей и специалистов учреждения образования «Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины» при освоении содержания образовательных программ дополнительного образования взрослых (повышения квалификации, стажировок) на 2025-2029 гг.

Большое внимание на заседаниях совета уделялось вопросам **научной составляющей деятельности университета**. Рассматривались итоги научно-инновационной деятельности кафедр и факультетов за 2023 год, были поставлены задачи на 2024 год. Подведены итоги общеуниверситетских конкурсов по научно-инновационной деятельности за 2023 год.

Решением сентябрьского совета университета было поддержано решение об открытии совета по защите диссертаций по специальностям

01.04.02 – теоретическая физика, 01.04.05 – оптика на соискание ученой степени доктора и кандидата физико-математических наук на факультете физики и информационных технологий. Приказом ВАК Беларуси от 28.11.2024 (№300) совет был создан.

На заседании в феврале 2024 была обоснована необходимость создания отраслевой лаборатории олимпийских видов спорта (ОЛ ОВС) на базе факультета физической культуры.

В июне 2024 года члены совета поддержали кандидатуры 8 ученых на замещение ими вакансий в действительные члены (академики) или члены-корреспонденты НАН Беларуси, от коллектива университета была выдвинута кандидатура одного из профессоров для избрания в члены-корреспонденты НАН Беларуси.

Были назначены научные руководители (консультанты), утверждены научные темы и индивидуальные планы работы аспирантами приёма 2024 года.

Вопрос о выдвижении работ для участия в конкурсе на получение премии Гомельского областного исполнительного комитета для поддержки наиболее талантливых молодых ученых и специалистов Гомельской области за 2024 год был запланирован, однако не рассматривался. Из-за сроков подачи документов, вопрос был рассмотрен на заседании научно-технического совета университета.

Была представлена кандидатура к поощрению советом специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одарённых учащихся и студентов лауреата XXX конкурса научных работ студентов 2023 года.

Были выдвинуты 3 кандидатуры для участия в открытом конкурсе на назначение стипендии Президента Республики Беларусь аспирантам. По всем выдвинутым кандидатурам приняты положительные решения о назначении соответствующей стипендии.

Решением совета принято положительное решение по выдвижению кандидатуры преподавателя – научного руководителя одаренных студентов для участия в конкурсе среди педагогических работников на соискание премии совета специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов

Была предложена к рассмотрению кандидатура для участия в конкурсе на соискание стипендии Президента Республики Беларусь талантливым молодым ученым на 2025 год.

Принято решение о замене научных руководителей 2 соискателям ученой степени кандидата наук.

Поддержано выдвижение студенческой научно-исследовательской лаборатории «Альянс» кафедры социальной и педагогической психологии для предоставления гранта советом специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одарённых учащихся и студентов в целях укрепления материально-технической и методической базы данного объединения (протокол №9).

В декабре 2024 г. решением совета было принято решение о согласовании темы докторской диссертации доцента кафедры биологии.

Был заслушан и рекомендован к утверждению отчет работника университета – получателя гранта Президента Республики Беларусь в сферах науки, образования, здравоохранения, культуры, молодежной политики о результатах научного исследования (инновационного проекта), молодежного проекта за 2024 год.

Рассматривались вопросы **воспитательной работы** университета.

Был рекомендован к утверждению план воспитательной работы ГГУ имени Ф.Скорины на 2024-2025 учебный год.

Обсуждались итоги спортивной и физкультурно-массовой работы университета, итоги участия сборных команд университета в Республиканской универсиаде 2023 года.

На двух заседаниях совета обсуждалось состояние работы по борьбе с коррупцией.

Рассматривались вопросы о студенческом соуправлении и деятельности студенческих общественных организаций, организации питания в университете и итоги работы совета по контролю за организацией питания.

Обсуждена и принята удовлетворительной текущая деятельность отдела культуры и досуга молодежи за 2023-2024 учебный год.

На июньском заседании обсуждены и утверждены кандидатуры для занесения на Доску почёта работников университета на 2024 год.

Традиционно взаимодействие университета с Белорусской православной церковью: заслушан отчет о сотрудничестве университета с Гомельской епархией.

На 5 заседаниях совета рассматривались вопросы избрания по конкурсу на замещение вакантных должностей заведующих кафедрами, а также присвоения ученых званий. За отчетный период на заседаниях совета университета было избрано по конкурсу 8 заведующих кафедрами. Были приняты решения о ходатайстве перед ВАК Республики Беларусь о присвоении ученого звания доцента 4 работникам и о присвоении ученого звания профессора 1 работнику университета (на данный момент 3 аттестационных дела находятся на рассмотрении в ВАК Беларуси).

Секретарь совета

О.В.Дегтярева